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Stav malého a stredného podnikania za rok 2010 

 

 

Bratislava, 09. augusta 2011 –  Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania (ďalej len 
„NARMSP“) vydala komplexný dokument o stave malého a stredného podnikania na Slovensku za rok 
2010.  

Správa o stave malého a stredného podnikania v Slovenskej republike v roku 2010 mapuje vývoj 
podnikateľského prostredia, realizované podporné programy a opatrenia na podporu malého a stredného 
podnikania (ďalej len „MSP“), ako aj odporúčania pre zlepšenie podmienok MSP na Slovensku. Správa 
poskytuje podrobné štatistické dáta a prehľady o sektore MSP. Jej súčasťou sú aj odporúčania na ďalšie 
zlepšovanie podnikateľského prostredia v zmysle iniciatívy Európskej komisie SBA (Small Business Act), 
ktorej vyslancom pre SR sa stal generálny riaditeľ NARMSP. 
 
Ako z daného materiálu vyplýva, výkyvy slovenského hospodárstva v dôsledku globálnej hospodárskej 
krízy vo významnej miere vplývali na stabilitu podnikateľského sektora aj v r.2010. Celkový medziročný 
rast sektora MSP – právnických osôb dosiahol v uplynulom roku 12,2 %. Medziročne sa však prejavil 
pokles o 54 % v kategórii malých podnikov, tento je ešte odrazom celkového zníženia zamestnanosti v r. 
2009, ktoré sa v plnej miere premietlo do štatistického registra až v roku 2010. Počet živnostníkov – 
fyzických osôb zaznamenal len mierny pokles (1%) a prakticky zotrval na úrovni r. 2009. 
 
Z hľadiska jednotlivých odvetví počet MSP – právnických osôb najvýraznejšie narástol v odvetviach 
obchodných služieb (o 6 190, resp. 17,4 %) a obchodu (o 3 093, resp. 7,4 %), v prípade živnostníkov bol 
pokles ich počtu zaznamenaný v odvetviach obchodu (o 3 716, resp. 3,4 %) a priemyslu (o 1 611, resp. 
2,5 %). 
 
V oblasti podpory sektora MSP bolo v r. 2010 zaznamenané prvé výraznejšie čerpanie pomoci z fondov 
EÚ programového obdobia 2007-2013.  V porovnaní s predchádzajúcim rokom sa čerpanie prostriedkov 
určených pre MSP zvýšilo viac ako 5-násobne. Tento trend však zatiaľ nebol podporený uvoľňovaním 
úverových štandardov zo strany komerčných bánk, ktoré zostali na relatívne prísnej úrovni, čo 
komplikovalo prístup MSP ku kapitálu. 
 
Správa je spolu s ďalším dokumentom Podpora malého a stredného podnikania v Slovenskej republike – 
Sprievodca iniciatívami, mapujúcim programy a inštitúcie zamerané na podporu MSP, verejne prístupná 
prostredníctvom webovej stránky NARMSP www.nadsme.sk v časti Publikácie.  

 

 
O NARMSP 
Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania (ďalej len „NARMSP“) vznikla v roku 1993 
spoločnou iniciatívou Európskej únie a vlády SR. NARMSP podporuje rozvoj a rast malého a stredného 
podnikania v Slovenskej republike s cieľom posilniť konkurencieschopnosť sektora v rámci spoločného 
trhu EÚ a na trhoch tretích krajín. Zároveň realizuje podporné činnosti zamerané na poradenstvo, 
uľahčenie prístupu ku kapitálovým zdrojom a stimuláciu rastu sektora MSP. 
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